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Pri punjenju sudova za kuvanje celuloze 
korisno je primenjen postupak, po kome 
se punjenje ili materija zahvala sredstvom 
utisnutim u sud, najbolje vazdušnom stru- 
jom. Da bi se pri tom dobila ravnomerna 
podela materije preko cele površine suda, 
pokazalo se korisno, da se masa, koja se 
kreče sa vazdušnom strujom, stavi u obrta- 
nje. U tom cilju upotrebljavale su se do sa
da čisto mehaničke naprave, koje su tako 
udešene, da se sa vazdušnom strujom kre- 
čuča masa hvata i ista o kolo baca.

Po ovom pronalasku stvoren je drugi po
stupak, koji se pokazao vrlo aktivan i koji 
ima znatna preimučstva u praktičnem po
gledu. Ovim se znatno uproščuje uredenje 
potrebno za raspodelu, i materija se ravno- 
rr.erno raspodeljuje i komprimovano pakuje. 
Punjenje se vrši nesmelano od organa, ko
ji dolaze putem materije, usled čega ne 
nastupa smanjivanje one brzine, kojom se 
uteruje materija; time se vrši kompaktno 
pakovanje materije u višem stepenu.

Postupak po pronalasku odlikuje se u 
glavnom time, šlo se materija, za vreme 
dok istu zahvala vazduh komprimovan u 
sud za kuvanje, slavlja vazduhom u obrta- 
nje, pri čem se materija komprimovanja 
krmani tako, da biva stavljena u obrtanje.

Priloženi načrti pokazuju primer izvode- 
nja naprave za puajenje pogodne za prime- 
nu postupka.

Sl. 1 pokazuje napravu u vertikalno m pre
seku po liniji a—b u sl. 2, koja predstav
lja aparat u izgledu odozgo i u horizontal
nem preseku. Sl. 3 predstavlja detalj u po- 
večanoj razmeri. Sl. 4 pokazuje presek kroz 
napravu za punjenje jednog izmenjenog ras- 
poreda i prek^etnu napravu ugradenu u 
cevi za usisavanje.

Komprimovan vazduh, koji se proizvodi 
(u načrtu nepokazanim) ventilatorom, ulazi 
kroz otvor 1 i struji dalje unutra kroz ka
nal 2. Ovaj kanal ograničen je spolja spi
ralnim zidom 3 i iznutra koničnim levkom 
4, na čijoj je spoljnoj strani zid 3 utvrden 
kod 5. Kroz otvor 1 ulazeči komprimovan 
vazduh struji svojim putem unutra duž zida 
3 i biva od ovog voden tako, da dobija 
snažno obrtanje, ako dalje prodire na 
dole kroz sisaljku 6, koja obrazuje prste- 
nast otvor. Pri prolaženju kroz sisaljku na- 
ilazi vazduh na materiju, pomerenu na dole 
levkom 4, koja pod dejstvom vazduha do
bija na dole upravljeno kretanje kroz cev 
7. Kada materija najzad napusli cev, usled 
pomenutog helikoidalnog kretanja ravno- 
merno se raspodeljuje preko cele površine 
suda za kuvanje. Ovo uvodenje vrši se 
praktično bez makakvog otpora i dejstvo, 
sa k oj im se materija puni, postaje time pot- 
puno u odgovarajučem stepenu. Pošto je 
vazduh izveo ovaj rad, vrača se isti kroz 
prstenast otvor 8 i komoru 9 za raspodelu 
vazduha natrag prema ventilatoru, da bi za-
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tim, dok je naprava u radu, izveo opisanu 
cirkulaciji! i odgovarajuči rad.

Aparat se podešava za veče ili manje 
strujanje vazduha odn. za više ili manje in
tenzivno dejstvo raspodele i punjenja i to 
sledečim rasporedom. Proiicajna površina 
kanala 2, koja po svojoj veličini mora sto
jali u izvestnoj srazmeri prema površini 
prsienasfe sisaljke 6, reguliše se time, što 
je zid 3 pomertjiv i u tom cilju ima okove 
10, koji deluju zajedno sa utvrdenim oko- 
vima 11. Obe vrste okova imaju izdužene 
žljebove 12 odn. 13, kroz koje prolaze za- 
vrtnji 14. Pošto su zavrtnji oipušteni, mogu 
se okviri jedan prema drugom pomeriti, 
prema željenom podešavanju zida i pode- 
šavanje se utvrduje zavrtanjem zavrtnjeva. 
Spiralni zid 3 može u istom cilju i bez 
makakve promene oblika, biti pokretan ho
rizontalno u svima pravcima tamo i amo. 
Levak 4 se može izmedu izvesnih granica 
izdignuti i spustiti i može se sa strane po
meriti, da bi se prstenasta sisaljka 6 mo
gla povečati ili smanjiti, ili da bi se levku 
dao ekscentričan položaj u odnosu prema 
cevi 7. Levak noše u tom cilju okovi 15 
(sravni sl. 3), koji deluju zajedno sa zavrt- 
njima 16 i 17, od kojih prvi prolaze kroz 
izdužene žljebove 18 u zid levka 4 i drugi 
isto prolaze kroz izdužene žljebove 19 u 
utvrdeni zid.

izmenjen raspored po sl. 4 ima za cilj, 
da pomoču opisanog postupka može puni- 
ti gornji suženi deo suda tako, da se po- 
menuti deo punjenja ne mora izvesti rukom 
kao što je do sada bilo potrebno. Postupak 
punjenja sa rasporedom po sl. 4, sastoji se 
u torne, što se cirkulacija vazduha kroz 
napravu za punjenje, sud za kuvanje i me
hove prekida pri kraju punjenja tako, da 
vazduh iz suda izlazi napolje. Pokazalo 
se, da se na osnovu ovih mera spro- 
vodilo seckano drvo u povečanoj razmeri 
do zidova suda, tako da površina ispu- 
ne obrezuje konusni omot, čiji vrh leži 
na dole. Na ovaj način može se poipuno 
izvesti punjenje suda i po završenom pu- 
njenju ostaje uglavnom Slobodan još samo 
prostor, koji zauzima cev, kroz koju se du- 
va materijal za punjenje u sudove. Ovaj 
prostor može se, ako se želi, docnije na- 
puniti prostim puštanjem odgovarajuče ko
ličine seckanog drveta u sud. Da bi se 
skupile strugotine, koje se izbacuju iz suda 
sa vazdušnom strujom, nameštena je više 
otvora za izbacivanje jedna rešetkasta kor- 
pa, koja hvata strugotine.

Do kraja punjenja vazduh se vodi od 
ventilatora kroz cev 1 ka prostoru 2 sa si- 
saljkama i struji sa ispunom kroz cev 7 u 
sud 21. Iz suda se vazduh ponovo isteruje 
mehovima, koji su priključeni vodom 22 za

grlic suda. Prekretanje vazdušne struje pri 
kraju punjenja vrši se time, što se pomoču 
zajedničkih ručica 23 i 24 obrču okrugii 
zatvarači 25 i 26 dotle, da se poklope su- 
protni otvori. Istovremeno se u otvor 27 
fianše 28 ugura kotur 29. Ovim rasporedom 
ne isteruje se više vazduh uteran kroz cev 
1 u sud, več se isteruje kroz prorez za- 
tvarača 25, dok ventilator usisava vazduh 
kroz prorez zatvarača 26 iz spoljnjeg pro
stora. Da bi se sa vazdušnom strujom iz- 
bačene strugotine mogle skupiti, nameštena 
je više proreza zatvarača 25 jedna naprava 
za hvatanje na pr. jedan okrugao okvir 30 
sa rešetom.

Patentni zahtevi:

1. Postupak pri punjenju sudova za ku
vanje celuloze i torne slično, pri čem is- 
puna (materija) biva zahvačena sredstvom, 
koje se presuje u sudove, najbolje vazduš
nom strujom, naznačen time, što se radi 
raspodele ispune preko cele površine suda 
obrče ispuna dejstvom vazdušne struje, ko
ja se za vreme rada tako reguliše, da se 
ispuna stavlja u obrtanje.

2. Aparat za izvodenje postupka po zah- 
tevu 1, naznačen time, što kanal, kroz koji 
se uteruje gasno ili parno sredstvo u sud, 
spiralno ili helikoidalno obuhvata levak za 
snabdevanje ili torne s!., kroz koji se do
vodi materija, pri čem je spiralni ili heli- 
koidaini kanal položen tako prema izlaznom 
otvoru levka, da materija pri izlazu iz o- 
tvora levka biva zahvačena gasnim ili par
nim sredstvom i od isiog stavljena u obr
tanje.

3. Aparat po zahtevu 2, naznačen time, 
što je dovodni kanal za komprimovan vaz
duh spiratnog oblika i obuhvata levak za 
uvodenje materije, čiji zid obrazuje unutar- 
nji zid kanala, na čiji se zid, na jednom 
mestu, priključuje spoljni zid kanala u ob- 
liku spirale, koji se kanal produžava u su- 
du sa prstenastim otvorom u bližini otvora 
levka.

4. Aparat po zahtevu 2 i 3, naznačen ti
me, što se spoljni zid kanala za kompri
movan vazduh u obliku spirale može po
meriti promenom oblika spirale od zida lev- 
ka odn. prema istom, tako da se može re- 
gulisati veličina proticajne površine kanala.

5. Aparat po zahtevu 2 i 3, naznačen ti
me, što se spiralni zid može horizontalno 
pokretati u svima pravcime ne menjajuči 
oblik spirale.

6. Aparat po zahtevu 2 i 3, naznačen ti
me, što se levak može podesiii u vertikal
nem pravcu i u danom slučaju i u horizon- 
talnom pravcu, da se veličina, a eventualno 
i oblik prsienastog otvora može regulisati



izmečtu kanala za komprimovan vazduh i 
donjeg dela levka.

7. Postupak za punjenje sudova za kuva- 
nje celuloze i torne slično po zahtevu 1,

naznačen time, što se pri kraju punjenja 
prekida cirkulacija vazduha pomoču napra
ve za prekretanje tako, da se vazduh, koji 
struji u sudu, isteruje napolje.
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